

回温：上海6月新设企业数恢复到一季度月均水平

新华社上海7月6日电(记者周琳、周蕊)记者6日从上海市市场监管局获悉，今年6月，上海新设企业数与今年一季度的月均新设企业数“持平”，上海的经济活力正在快速恢复。

上海市市场监管局副局长陈彦峰介绍，6月1日至6月30日，上海新设企业数26379户，是5月的2.5倍，这折射出上海经济的暖意，同时也离不开营商环境的不断优化。

新华社北京7月6日电(记者郭宇靖)6日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾控中心副主任庞星火介绍，7月5日0时至7月6日15时，北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者9例。经对7月5日通报的感染者1至3的标本进行基因测序结果显示，病毒均属于奥密克戎变异株BA.5.2分支。

7月5日0时至24时，北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者6例。7月6日0时至15时，北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者3例。在9例感染者中，延庆区5例，顺义区2例、通州区1例、昌平区1例；普通型1例、轻型7例、无症状感染者1例。

庞星火介绍，北京市疾控中心实验室对7月5日通报的感染者1至3的标本进行基因测序，结果显示病毒均属于奥密克戎变异株BA.5.2分支。基因序列比对结果显示，3例感染者与北京市现有及既往本土病例、本市境外输入病例序列同源性低，为不同传播链。综合流行病学调查及基因测序结果，初步考虑本次疫情为输入病例引起的本土聚集性疫情。

庞星火说，当前北京市疫情防控面临境外、京外输入双重风险，要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，压实压牢“四方责任”，从严从紧抓好社会面防控。

轨道交通平谷线计划2025年建成通车

据新华社北京7月6日电(记者郭宇靖)记者6日从北京市发展改革委了解到，北京市发展改革委近日批复轨道交通22号线(平谷线)北京段可行性研究报告，代表这条跨京冀、受关注的轨道交通线路迈进全面建设阶段。未来，接入北京市城市轨道交通网的北三县(河北省廊坊市三河市、大厂回族自治县、香河县)和平谷区，至北京中心城区最短时间将分别为32分钟和55分钟，进入1小时交通圈。

目前，轨道交通22号线(平谷线)全线21个车站已有16个车站实现进场施工，区间工程也在同步加快建设。按照计划，项目将于今年底前实现全部车站进场施工，计划2025年建成通车。

上海普陀区对涉嫌违法违规经营的娱乐场所立案调查

通报兰溪路148号疫情相关调查处理情况

新华社上海7月6日电(记者袁全、孙丽萍)记者从7月6日举行的上海市新型冠状病毒肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，7月5日，上海新增24例阳性感染者，均在隔离管控中通过例行检查发现，且与已被列为高风险区的普陀区兰溪路148号有关。据通报，该场所有所不服从上海市规定，擅自开展经营活动，且未严格落实疫情防控措施，导致疫情传播，相关部门已对其涉嫌违法违规的行为立案调查。

上海市普陀区副区长徐树杰介绍，兰溪路148号发生疫情以后，普陀区第一时间成立调查组开展调查。调查发现，上海曹港娱乐有限公司(自由港量贩KTV)，经营地址位于上海市普陀区兰溪路148号4楼，经营范围为卡拉OK包房，在上海市常态化疫情防控阶段KTV等娱乐场所尚未准许营业的情况下，该企业虽承诺服从上海市规定，却擅自开展经营活动，且未严格落实疫情防控措施，导致疫情传播。

导致疫情传播。

上海市普陀区耕耘茶室(K莱米唱吧)，经营地址位于上海市普陀区兰溪路148号3楼，经营范围为食品销售(含瓶装酒)。该商户擅自从事娱乐场所经营活动，且未严格落实疫情防控措施，导致疫情传播。

徐树杰表示，目前，普陀区有关部门已对上述企业、商户涉嫌违法违规的行为立案调查，将根据调查结果，依据有关法律法规严肃追究相应责任。

上海市文化旅游局副局长金雷表示，6月以来，上海娱乐行业，如KTV、游艺、网吧、密室剧本杀、棋牌室等场所恢复开放意愿强烈，市场需求旺盛。但此类场所多为密闭空间，主体责任水平不一，恢复开放存在一定防疫风险。鉴于目前疫情防控形势，上海市文化旅游局正在积极与防控部门、属地政府和相关委办局沟通协调，在进行风险评估和听取专家意见后，KTV场所暂缓开放，其他场所

项目的落户提供了专业指导，在企业提交材料当日即核准发放了营业执照。

在上海，“不见面、免跑动”的全程网办系统，正从主要聚焦内资企业设立的便利度提升，逐步扩展到外资企业。

“又快又好”，这是印尼商人贾森·易卜拉欣·德维通过全程网办系统设立新公司的感受。“整个过程我都是在网上办理的，每一步都非常清晰。”德维说，全程只花了不到一天时间，比想象中容易很多。

值得注意的是，6月新设企业的数据还透露出上海经济的“新意”“锐意”，围绕五个中心建设、金融服务业、信息传输、软件和信息技术服务业等高精尖行业的新设企业数不少。

新设企业中，金融服务业6月新设企业数同比增长189%。6月注册资本排名前十的新设企业主要集中在信息传输、软件和信息技术服务业，制造业和金融服务业等行业。

稳投资持续发力 新基建蕴含新机遇

(上接1版)积极扩大有效投资，不是盲目铺摊子、上项目，更不是搞“大水漫灌”式的强刺激，而是聚焦经济社会发展的关键领域和薄弱环节，精准有序实施一批既利当前、又利长远的投资项目。

新基建，是支撑新业态、新产业、新服务发展的战略性基石。我国5G基站建设加快推进，前5月新建基站27.5万个，基站总数已达170万个。

作为加快构建全国一体化大数据中心体系的重要一环，今年“东数西算”工程正式全面启动，一个个数据中心项目加快落地，为数字经济发展开拓新空间。

盛夏时节，中国移动宁夏中卫数据中心二期工程正在建设。据介绍，项目新机架12000多个，未来将实现宁夏与京津冀地区间传输时延8毫秒。

对于新基建投资，国家发展改革委新闻发言人孟玮说，从储备项目情况看，下半年，各地方和骨干企业将继续加大投资力度，一批重大项目将开工建设。

古都西安，投资额达到150亿元的比亚迪新能源汽车零部件增产扩能项目正在抓紧施工，计划年内正式投产。

“未来，比亚迪所有新能源汽车所需的高级零部件都会在这里出现，比亚迪在西安地区的年产量，也将从30万辆提升到60万辆。”比亚迪西安地区总经理刘振宇说。

今年1至5月，装备制造业投资同比增长22.0%，高技术制造业投资增速达24.9%，远高于制造业投资10.6%的增速。

发力先进制造业投资、绿色低碳投资，加快新型基础设施建设……不断优化的投资结构，正为高质量发展积蓄新动能。

锚定扩大内需

助力构建新发展格局

当前，我国基础设施和民生领域还有不少薄弱环节，推动技术进步、产业改造升级也离不开投资，这意味着有效投资需求大、潜力大。

由投资、消费构成的内需，是中国经济增长的“主引擎”，一季度对经济增长的贡献率达96.3%。增强“主引擎”确保经济运行在合理区间，需要进一步释放投资潜力。

民间投资占整体投资比重一半以上，是拉动投资增长的“主力军”。

发挥重大项目牵引和政府投资撬动作用，鼓励民间投资积极参与盘活存量资产、加强民间投资融资支持……目前一系列鼓励民间投资发展的措施正抓紧落实，助力增强扩大有效投资的动力。

加快构建新发展格局，是党中央在复杂国内外形势下重塑中国经济新优势的深远谋划。扩大内需是构建新发展格局的战略基点，意味着进一步释放投资潜力。

江苏南京，泉峰科技有限公司的电动工具产品销往100多个国家和地区。生产车间里，智能机器人运输车往来穿梭；车间外，一个15万平方米的智能化工厂正在抓紧施工。公司负责人说：“我们要加快推进智能化、数字化改造，用好国内国际两个市场、两种资源，让产品在全球树立良好品牌。”

宽阔的伶仃洋上，国家重大工程深中通道正在稳步建设，隔海相望的中山市和深圳市将被连通。京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展……今年以来，着眼服务和融入新发展格局，一个个相互支撑、优势互补的区域重大战略加快推进实施，更大的投资空间随之拓展。

构建新发展格局，正带来新的投资机遇。不断释放的投资潜力，也在助力构建新发展格局。

新华社北京7月6日电

北京冬奥会标志性场馆 “冰丝带”即将正式对外开放

新华社北京7月6日电(记者张骁、夏子麟)记者6日获悉，北京冬奥会标志性场馆、唯一新建冰上运动场馆国家速滑馆“冰丝带”将于7月9日正式对外开放。公众可近距离接触北京冬奥“最快的冰”。

据悉，“冰丝带”将先期开放约6000平方米冰面供公众滑行，这是目前唯一持续维护并开放体验的冬奥赛时冰面。北京冬奥会上，运动员在此创造世界纪录并多次刷新奥运纪录，高亭宇实现中国冬奥男子速度滑冰金牌“零的突破”。

为方便公众感受原汁原味的冬奥赛时氛围，场馆还将呈现丰富的游览服务，包括冬奥标志性景观和赛时纪录墙打卡、场馆二十四节气门和冬奥公共艺术作品展示、冬奥特许商品和北京礼物商品售卖、奥运文化和徽章展等特色内容。

此外，场馆还将以模型等方式立体展示国际领先的二氧化碳跨临界直冷环保制冰技术，以及索网幕墙等具有创新意义的硬件建设成果，彰显绿色、科技冬奥和北京“双奥之城”发展风采。

国家速滑馆有关负责人表示，此次开放标志着场馆可持续运营工作全面启动。目前，场馆已成为国际滑联卓越中心，正积极开展专业冰上运动培训。场馆外，足球场、人工湖全面亮相，越野滑雪和冬季两项赛道基本成型。

由于场馆在规划建设阶段充分考虑赛后运营需要，馆内近2万平米“全冰面”可分区域节能制冰，具备速度滑冰、花样滑冰、冰壶、冰球等各类冰上运动开展条件。未来，场馆将努力打造集体育赛事、群众健身、文化休闲、展览展示、社会公益等多种功能于一体的冰雪运动中心，成为展示中国文化独特魅力的重要窗口和我国冰雪运动发展的亮丽名片。



浒苔登陆青岛
积极清理应对

▲7月4日，环卫工作人员在青岛市市南区第三海水浴场海滩上清理浒苔。近期，随着海水温度逐渐升高，山东省青岛市海岸线的浒苔有所增加。当前，青岛市已启动“近岸海域浒苔应急处置”预案，积极组织市政、环卫、渔业等部门，通过“海上打捞、近岸阻拦、岸域清理”的方式进行处置。

新华社记者李紫恒摄

宁夏：“快乐小屋”为困境儿童打造温馨小空间

舒适的小床、漂亮的书桌、宽敞的立柜……这是马小奇(化名)的“快乐小屋”。暑假马上到了，家住宁夏固原市泾源县黄花乡羊槽村的这个11岁男孩，将有更多时间待在属于自己的小空间里。

“我最喜欢书桌，以前趴在炕上写字时间长了胳膊麻。现在放学后可以在书桌上写作业，很开心。”比起许多同龄人，马小奇的快乐很简单。这个梦想成为一名人民警察的小男子汉一直渴望一个独立的小空间。得益于泾源县团委实施的“快乐小屋”儿童关爱项目，今年5月，马小奇的愿望实现了。

据泾源县团委项目负责人于建昌介绍，“快乐小屋”儿童关爱项目主要以6-14岁困境儿童为服务对象，依托原有住房打造独立学习空间，配备必要家具和学习生活用品，目的是改善困境儿童的学习生活环境，近两年该县已有近50个困境儿童住进了“快乐小屋”。

困境儿童主要包括孤儿、事实无人抚养儿童、残疾儿童等，马小奇就是其中之一。一岁半时，父亲去世、母亲改嫁，67岁的奶奶成为他唯一的依靠。随着中国政府全面建成小

康社会，祖孙二人温饱不愁，教育、医疗、安全住房也有保障。但老人家常年吃药，无劳动能力，家庭依然拮据。这些年，马小奇不得不与奶奶挤在一张炕上。

于建昌走访时发现，农村困境儿童和大人挤在一个炕上睡觉，趴在茶几上写字的现象很普遍，改造时他尽可能给孩子隔出一片“小天地”。团队里没人学过室内设计，但粉刷设计墙面、布置床柜桌椅、采买床单被罩等每个环节，队友都做得格外用心。

“很多农村困境儿童家庭条件有限，很少收到礼物。这个项目今年‘六一’前就完成了，我相信这是给他们儿童节最好的礼物。”于建昌说。

泾源县泾河源镇余家村的李春生一家也是受益者。49岁的他患有小儿麻痹，妻子有精神残疾，两人育有一儿一女。除李春生在镇上修鞋挣点零花钱外，每月3000多元的低保补助等各类政府补贴是家里主要的经济来源。“多亏了政府的好政策，不然这日子太难了。”他说。

今年夏天，李春生12岁的儿子李佳(化名)也拥有了第一间“快乐小屋”。“他们做

了我想做但做不到的事，特别感谢。”李春生说，自己没念过书，希望孩子好好学习，有个好前程。

除了课本，大部分农村娃很少买课外读物。为了选一张好书桌、几本好书，于建昌带着团队线上线下选择对比，花了很多心思，“只要能让孩子们爱上学习，就值得。”

李佳喜欢看书，得知不久后“快乐小屋”那张崭新的书桌上会多出许多故事书后，他开始期待即将到来的暑假。

“快乐小屋”是中国各地关心关爱困境儿童的一个缩影。今年以来，广西组织万名“爱心家长”结对帮扶留守及困境儿童，为孩子提供情感抚慰支持、心理健康引导等关爱帮扶服务；安徽省合肥市庐阳区民政局制订庐阳区儿童关爱服务综合项目方案，通过政府购买服务，为他们提供更多心灵抚慰和爱的温暖……为给困境儿童撑起一片蓝天，截至目前，中国共配备乡镇(街道)儿童督导员5.5万名、村(居)儿童主任66.7万名，做孩子们的“妈妈”和朋友。

(记者谢建雯)新华社银川7月5日电

根据各区疫情防控形势，严而有序逐步开放。

新华社上海7月6日电(记者吴振东)上海7月5日新增24例阳性感染者，均在隔离管控中通过例行检查发现，且与已被列为高风险区的普陀区兰溪路148号有关。据通报，该场

所未服从上海市规定，擅自开展经营活动，且未严格落实疫情防控措施，导致疫情传播，相关部门已对其涉嫌违法违规的行为立案调查。

通报称，根据《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规和上海市疫情防控有关规定，拟对上海曹港娱乐有限公司(自由港量贩KTV)和上海市普陀区耕耘茶室(K莱米唱吧)违法违规行为，作出如下处理：

上海曹港娱乐有限公司(自由港量贩KTV)经营地址位于上海市普陀区兰溪路148号4楼，经营范围为卡拉OK包房。该企业在上海市常态化疫情防控阶段KTV等娱乐场所尚未准许营业的情况下，该企业虽承诺服从上海市规定，却擅自开展经营活动，且未严格落实疫情防控措施，导致疫情传播。

通报指出，普陀区文化和旅游局执法人员大队长王伟芳、普陀区曹杨新村街道营商发展办公室主任王锐落实监管责任不力，普陀区纪委监委已对上述2人予以党纪立案，并开展进一步审查。